Aanvraag corona hinderpremie

Wie kan een premie krijgen?
Jeugdverblijven die voldoen aan de voorwaarden hebben recht op de premie. Let op: door het achterlaten van je mailadres, heb je de premie niet automatisch aangevraagd. Je moet de aanvraag nog zelf indienen.
 
Moet ik direct aanvragen of heb ik nog even tijd?
Direct aanvragen is niet noodzakelijk. Je hebt tijd tot en met 5 mei 2020 om je aanvraag in te dienen. Elke onderneming die in aanmerking komt, zal de premie uitbetaald krijgen.
Als er teveel aanvragen tegelijk zijn, kom je in een wachtrij. Even geduld of probeer het later opnieuw. Er is voldoende tijd om je aanvraag in te dienen. 

Je vraagt de premie aan. En wat dan?
Je hebt je aanvraag online ingediend. VLAIO neemt je aanvraag in behandeling. Dit betekent dat ze alles verifiëren en beslissen of je een premie krijgt. Deze beslissing melden ze je zo snel mogelijk via mail. Hierna zal VLAIO het bedrag op je rekening overschrijven. Ze proberen de doorlooptijd zo kort mogelijk te houden en geven als richtlijn een tweetal weken na de positieve beslissing mee.
 
Hoe ga je te werk om de betaling van je premie aan te vragen?
Ze zorgen voor een veilige verbinding met authenticatie. Dit betekent dat je enkel kan aanmelden met je elektronische identiteitskaart (e-id) of via een andere aanmeldsleutel.
Na aanmelding, kan je je aanvraag starten. Je doorloopt 4 schermen. De aanvraag is heel eenvoudig en kan je ze gerust zelf doen.
 
Wat moet je bij de hand hebben? 
· Je e-id én je e-id pincode (of een andere digitale sleutel)
· Het rekeningnummer van het jeugdverblijf waarop de premie kan betaald worden (in IBAN-formaat, dus bestaande uit 16 tekens beginnend met BE, gevolgd door 2 cijfers en daarna de 12 cijfers van je rekeningnummer)
· Je gewone openingsdagen, zoals van toepassing voor de coronavirusmaatregelen
· Je rechtsvorm (bijvoorbeeld eenmanszaak, BV, NV, ….)
· Voor eenmanszaken en zelfstandigen: 
· weten welk zelfstandigheidsstatuut je hebt : hoofdberoep of bijberoep?
· [bookmark: _GoBack]In geval van bijberoep:  betaal je sociale bijdragen zoals een hoofdberoep?
· Het website adres (url) van je onderneming als je er eentje hebt (in http:// en https:// -formaat)
Heb je alles bij de hand en heb je de info over ‘authenticatie’ gelezen? Dan ben je klaar om je aanvraag te starten. 
Start hier je aanvraag.
