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Beste jeugdgroep,

Op 23 april maakte het Overlegcomité bekend dat de jeugdkampen deze zomer kunnen plaatsvinden, weliswaar onder duidelijke voorwaarden. 

[bookmark: _GoBack]Je vindt het zomerplan en de zomerregels voor jeugdgroepen terug op ambrassade.be. Ook de jeugdverblijfcentra en kampeerterreinen werken op basis van een goedgekeurd protocol, te vinden op cjt.be/ondersteuning/corona-documenten. 

Om een duidelijk zicht te krijgen op jullie kamp, stellen we je alvast enkele vragen waar je al eens kan over denken of ons reeds het antwoord mag op bezorgen: (schrappen wat niet relevant is voor jouw gebouw/terrein)
· Wie is jullie contactpersoon voor het kamp?
· Hoeveel deelnemers zullen er ongeveer zijn? 
· Welke opsplitsing voor de contactbubbels stellen jullie voor (indien groep groter dan 50 personen, exclusief begeleiding):  binnen of buiten, internaat of externaat …?
· Ligt het kampvervoer reeds vast? 
· Hebben jullie zelf extra tenten?
· Hebben jullie zelf extra kook- en eetmateriaal?
Als je ons deze antwoorden snel bezorgt, kunnen we zelf ook sneller voor duidelijkheid zorgen.

Wij zullen zelf elke groep contacteren om de nodige en specifieke afspraken te maken, op basis van de officiële richtlijnen. 
Als groep kan je uiteraard ook terecht bij de koepel van je eigen vereniging of bij de gemeentelijke jeugddienst. 

Jeugdgroepen hebben vorig jaar voor een fantastische kampzomer gezorgd, helemaal coronaproof. We hebben er alle vertrouwen in dat we dit samen deze zomer kunnen herhalen!

Met een gezonde kampgroet
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